

我市发布中考改革方案

2022 年中考考 8 门, 总分 750 分

10月8日,市教育局发布《无锡市进一步推进初中学业水平考试改革的实施意见》,三年后我市中考将迎来新变化。根据中考改革方案,从2022届初中毕业生(2019年秋季入学的初中一年级学生)开始,初中学业水平考试(中考)升学考试科目增至8门,总分由原来的530分调整为750分,考试时间调整为三天(6月16-18日)。

■ 中考科目、时间、总分均有增加

新出台的中考方案继续实行毕业考试和升学考试“两考合一”的办法,从2022届初中毕业生(2019年秋季入学的初中一年级学生)开始实施,中考考试总分共计750分,考试科目由语文、数学、英语、物理与化学、体育,调整为:语文、数学、英语、物理、化学、道德与法治、历史、体育,共8门。其中,语文、数学、物理、化学、道德与法治、历史6科采用闭卷笔试的形式,英语考试采用闭卷笔试和听力口语自动化考试两种形式,体育考试采用现场技能测试方式进行。

考试科目的分值也有所变化。语文、数学试卷总分由现在的各130分调整为各150分。英语考试总分由

110分调整为130分,其中闭卷笔试部分为100分,听力口语自动化考试部分为30分。物理与化学分卷考试,物理试卷总分为100分,化学试卷总分为80分,道德与法治、历史试卷总分各为50分。体育考试总分由30分调整为40分。

随着考试科目增加,文化科目考试时间也随之延长,考试日期由原先的6月16日、17日两天调整为6月16日、17日、18日三天。其中,语文(150分钟)、数学(120分钟)、英语(100分钟)、物理(100分钟)、化学(100分钟)各安排半天,道德与法治和历史两门科目安排半天同场分卷进行(共120分钟)。

■ 计分科目增加,学校向课堂要效率

市教育局基教处负责人介绍,中考改革方案的出台,有国家、省、市相关文件精神要求,也与今年上半年我省出台并实施的高考改革方案有关。为发展素质教育、提升学科核心素养、适应新高考等,我市及时跟进调整、制定中考改革新方案。

新方案重视培养初中生动手实践能力、实践能力和创新能力。除了继续开展物理、化学、生物等实验操作考查和初二阶段信息技术、生物、地理等学科考查外,明确自2020年起实施初中毕业生艺术素质测评,该测评成绩合格作为初中毕业的标准和升学的依据。此前曾提过,2021年将道德与法治、历史两门科目纳入初三学生中考计分科目的安排则不予执行,2021年参加中考的学生依然执行现行中考方案。

中考计分科目增加是否会导致学生课业负担过重?基教处负责人说,中考计分科目和考试时间的增加,会给学生和家长带来一定的紧张

感和压力。只要有考试,就会有压力和竞争,建议大家理性看待。本次新方案也明确要求,中考命题要把握科学导向,全面贯彻党的教育方针、发展素质教育要求和新课程理念,落实学科核心素养,坚持以课程标准为命题依据,合理确定试题难度,强化对学生知识掌握、综合分析、创新思维等方面能力的考查。“学生要减轻的是过重的课业负担,我们鼓励开展适合的教育,注重因材施教。从学生德智体美劳全面发展和提升初中生学科核心素养角度看,无论是考试科目还是考查、测试科目,都要认真学习。我们也会重视督查初中学校的课程开设情况,确保各校开齐开足规定的课程。”

对于中考计分科目增加,积余实验学校校长丁伟健表示并不担心:“我们在教学中会提高对历史、道德与法治的重视程度,加大、加深对教材、学生、考试方向等方面的研究,提升课堂效率。” (陈春贤)

国庆无锡人看房忙 部分楼盘买房有优惠活动

本报讯 每年的国庆小长假,都是购房者看房的好时机。今年国庆期间多个楼盘推出了包括特价房在内的优惠活动,也有部分楼盘在国庆期间首次开盘或亮相,使得整个楼市显得格外热闹。

“看房人数大概是平时的5倍。不过成交量主要还是靠平时,节假日主要是蓄水和暖场,为后续销售做铺垫。”位于锡山区的一家楼盘正在销售二期的最后尾盘,置业顾问表示,由于可售的房源有限,基本上国庆期间就没什么房子可卖。好在这个月底会推出三期房源,所以假期的认筹相对踊跃。位于经开区的一个楼盘,在国庆前刚刚对外公开了销售中心。由于区域优势明显,配套成熟,尽管目前还没有开盘,但节假日期间有不少人来看房。

相对于纯新楼盘首次亮相或老项目的加推信息,刚需购房者更希望在自己的能力范围内买到实惠的房子。据悉,自10月1日起,公积金贷款个人最高贷款额度由50万元调整回30万元,夫妻最高贷款额度从80万元调整回

60万元,同时贷款额度与借款申请人公积金缴存年限、缴存余额挂钩,个人需缴满3年才能贷余额的10倍。商业贷款方面,目前与多数楼盘合作的银行针对贷款,首套房的利率就要求在基准利率上浮20%,并且多家银行表示目前额度比较紧张。

房贷不断收紧变相提高了不少人的购房门槛。今年国庆期间,部分楼盘一改此前无优惠、无特价的面孔,开始推出了特价房源,有的楼盘对于个别房源在总价优惠10万元的基础上,再送7万元车位。还有的楼盘,开始很贴心地推出了低首付的活动。据统计,包括恒大悦珑湾、水韵金阁、华发首府、宝龙世家、碧桂园南光城、新世界天悦、恒大观澜府、华润公元九里等在内的多个楼盘推出优惠,最高优惠折后总价比原总价便宜了35万多元,极大地吸引了购房者的关注。同时,随着楼市多家楼盘纷纷加推,刚需买房人将迎来买房的好时机。据不完全统计,10月,无锡(含江阴、宜兴)预计有近50家推出房源,其中纯新楼盘就有10家。(仙林)

《云林堂饮食制度集(释评本)》首发 复原江南饮食文化

本报讯 日前,经过五年沉淀的《云林堂饮食制度集(释评本)》在锡揭开了神秘的面纱。

资料记载,《云林堂饮食制度集》由元末明初著名画家、元四家之一、无锡倪氏7世祖倪云林(倪瓒)撰写,是一部反映元代江南地区和无锡地方饮食风格的烹饪专著,书中菜肴“烧鹅”一品独具风味,驰名中外。《云林堂饮食制度集(释评本)》主要以明嘉靖刻本为基准,同时收录了清初毛氏汲古阁钞本等版本,按菜品、点心、饮品及调料和其他四部分,重新编排顺序,并对菜

点逐一进行复原、注释、评说,汇集了餐饮文化学者和无锡餐饮“老字号”的最新研究与实践成果。

《云林堂饮食制度集(释评本)》编委会负责人、无锡市政协专家咨询委员会委员瞿立新教授介绍指出,《云林堂饮食制度集》影响深远,是目前可追溯的最早记载无锡饮食文化的古籍,也是唯一一本系统反映元末明初江南饮食生活场景和烹饪制作技艺的文献,对我们研究江南饮食文脉,弘扬锡帮菜、太湖船菜、太湖船点有重要价值。

(陈钰洁 云林)



10月4日,游人在清名桥历史文化街区游玩。(还月亮 摄)

来锡游客玩哪? 吃啥?

无锡全域旅游报告首次亮相

本报讯 9月28日,无锡全域旅游智慧监管服务平台上线启动,国庆旅游市场得以“尝鲜”。昨天,依托于该平台的无锡国庆旅游数据报告首次出炉亮相。

据报告,国庆假期无锡旅游消费再创历史新高,全市共计接待游客814万人次,旅游收入达95.2亿元,同比增长10.2%,其中线上旅游订单量占45.8%。上海、浙江、安徽是本次黄金周来锡旅游的主要客源地,此外,北至吉林、西至甘肃、南至广西的游客也纷至沓来。来锡游客中,家庭、朋友、情侣、团队为主要游客类型,男性游客占54%,女性占46%,35-50岁的群体为旅游消费主力军。而日本、韩国、越南、泰国和俄罗斯则是无锡市民出境旅游的热目的地。

平台还汇总了来锡游客的出

游喜好。报告显示,游客喜爱的热门打卡地前五位分别为灵山、清名桥古运河景区、融创文旅城、鼋头渚风景区和惠山古镇景区。旅游度假区中,江南古运河旅游度假区热度最高,太湖国家旅游度假区、山水城旅游度假区、宜兴阳羡生态旅游度假区和翠屏山旅游度假区紧随其后。

根据无锡旅游大数据中心的分析,各地游客对无锡的点评十分全面,“环境美”“人气旺”“交通便利”“性价比高”等都是评价热词。那游客来锡都热搜了啥?“惠山油酥”“古运河”“三国”“老少咸宜”“酱排骨”“太湖三白”“小笼包”等是最爱。数据还显示,国庆黄金周期间的旅游咨询、旅游求助和旅游投诉,平均10分钟办结,满意度100%,获得游客较高评价。

(金恬伊)